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A. Obsahová 

V práci jsou vymezeny základní a dílčí cíle, které jsou v koncepci práce 
patřičně rozpracovány. Cíle jsou adekvátně naplňovány.  

    

Práce splňuje cíle zadání. 
    

Studující využívá a kriticky vybírá primární a/nebo sekundární literaturu. 
    

Práce má vymezen předmět, je využito odpovídajících metodologických 
postupů.  

    

Výstupy výzkumných částí jsou adekvátně syntetizovány a je o nich 
diskutováno. 

    

V práci je využita odborná terminologie a jsou vysvětleny hlavní pojmy.  
    

V práci jsou formulovány jasné závěry, které se vztahují ke koncepci 
práce a ke stanoveným cílům.  

    

B. Formální 

Práce vykazuje standardní poznámkový aparát a jednotný způsob citací 
v rámci práce, je typograficky jednotná.     

Studující dodržuje jazykovou normu, text je stylisticky jednotný. 
    

Text je soudržný, srozumitelný a argumentačně podložený.     

C. Přínos práce ⃰     

Slovní hodnocení práce: 

Bakalářská práce je prospěšná svou aktuálností a ojedinělostí, protože se opravdu jedná o 

první pokus analyzovat objem a strukturu palčivého problému prohlubování sociální 

pauperizace zadlužených osob v regionu Frýdlantska. Autorka svou prací prokázala dobrou 

orientaci v teoretické oblasti, srozumitelně vysvětlila důležité pojmy, procesy a přístupy 

institucí podílejících se na sociální péči v případech předlužení osob a rodin.  

Autorka projevila také svou zkušenost z praxe, detailní znalost terénu z pohledu pracovnice 

pomáhající profese a zejména kontexty související s podvazováním možností nejmladší 

generace získat vyšší vzdělání, kvalifikovanější lukrativní pracovní uplatnění a vymanit se 

z osidel zadlužování. Dobře vysvětluje vznik a následný hrozivý růst dluhů jako fenomény 

související s nízkou finanční gramotností, životním stylem a filosofií skupin osob, které 10 a 

více let žijí s dluhy, aniž by cítily existenční ohrožení. Tato studie má sice těžiště jinde, ale 

větší zmínka o spojitém fenoménu fatálního spoléhání na podporu širší rodiny a anonymní 
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spásné ruky obce a státu zde mohla být více tematizována. Formy exekučního řízení autorka 

stručně a jasně vysvětluje. Stejně tak možnosti insolvenčního řízení, kde se do legislativy 

dostávají postupně adekvátnější humánní přístupy. Správně autorka zmiňuje potřebnost 

medializace sociální péče, nezbytnost posilování antiopresivních, na klienta zaměřených 

přístupů, na kterých se především v rámci krizové intervence a sociální terapie podílejí 

nestátní organizace. 

V praktické části práce postupovala autorka metodicky korektně vytyčením hlavního cíle 

výzkumného šetření a formulací tří výzkumných otázek, na které se pokusila přinést 

odpovědi prostřednictvím smíšeného postupu propojováním poznatků získaných kvantitativní 

a kvalitativní metodou. Toto pojetí lze s ohledem na multifaktoriálnost problému považovat za 

prospěšné a adekvátní. Odpovědi na první výzkumnou otázku opřela o analýzu obecních 

statistik a zejména pak o statistiky Agentury pro sociální začleňování, do které má z důvodu 

své profese možný přístup. Tento přístup autorce umožnil stanovit procentuální podíl 

některých důležitých sociodemografických skupin a okolností, které vedou k jejich 

zadlužování. Avšak způsob, jakým tuto analýzu prováděla a z jakých konkrétních dat 

vycházela, je spíše jen naznačen, ačkoli mohl být (není to snad tajné) více transparentní. 

Práci by jistě pro sdělnost prospělo, kdyby údaje uváděné a komentované textovou formou 

převedla také do grafů. Rozpačitost, či nervozitu při vysvětlování svých poznatků autorka 

projevila drobnou chybou v tabulce č. 3 na s. 47, kde uvedla rok 2019 namísto 2016 a 

opakovala stejnou citaci respondenta DP1 na s. 52 a 53. 

Autorka naplnila svůj hlavní cíl, označila v závěru varovná fakta, předložila jasné argumenty 

pro možná opatření uplatnitelná v praxi. V případě, že by autorka práci upravila do více 

transparentní a aktualizované podoby, oponent považuje za prospěšné pro informovanost 

veřejnosti, odborníků i samotných osob ohrožených zadlužováním, aby tato ojedinělá práce 

našla ochotného vydavatele a byla publikována elektronickou, či tištěnou formou.  

Práce splňuje požadavky na udělení akademického titulu Bc.: ANO 

Práci doporučuji k obhajobě: ANO 

Návrh klasifikačního stupně: velmi dobře 

Náměty pro obhajobu: 

1/ Již celé desetiletí se ve výuce dětí na ZŠ uplatňují projekty zaměřené na rozvoj finanční 

gramotnosti. Zasahují tyto vzdělávací projekty v pohraničí cílovou skupinu? Navrhovala byste 

ještě další formy zacílení těchto edukačních snah, popřípadě další formy prevence? 

2/ Navrhujete, aby legislativně byla posílena možnost oddlužení osob samostatně pečujících 

o děti a osob s přiznanou invaliditou II. a III. stupně. Mohly by zkušenosti dluhových poradců 

přispět k této legislativní změně? Kdo by mohl dále pomoci k tomu, aby případná novelizace 

skutečně pomohla praxi? 

3/ Daří se v poslední době eliminovat nehumánní postupy věřitelů, exekutorů a insolvenčních 

správců? 
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